
争创“崇法善治”三星级服务品牌汇报

一、服务品牌的内容和内涵

1、服务品牌标识与诠释。
标识以昆山良渚文化玉器“透雕人兽鸟”为主体的“法”字，通化成“和”字，寓意市委政法委立足昆山实际、服务昆山发展、加强法治建设、维护社会稳定，促进社会和谐，传达“崇法”为了“善治”，“善治”即是“促和”的理念。

标识以蓝色为总体基调、以绿色为背景色，烘托和谐稳定的服务品牌主题。外围两圈环形的麦穗，象征市委政法委牵头协调全市政法机关和有关部门同心同德、通力合作，有效推进社会管理创新、深化平安法治建设、维护社会公平正义，为我市更高水平推进率先基本实现现代化的宏伟目标提供和谐稳定的社会环境。
2、服务品牌内涵。

本委机关坚持“围绕中心、服务大局”的工作理念，切实找准政法工作助推全市经济、社会事业发展的切入点，努力实现政法工作和市委、市政府重大战略部署理念同拍、目标同向、工作同心，通过争创“崇法善治”机关服务品牌，进一步增强服务意识、改进工作作风、夯实工作基础，为我市经济社会发展和争当“两个率先”排头兵，推进科学发展新局面提供良好的政治、法治和社会环境。

二、三星级服务品牌创建概况

1、三星级品牌创建指导思想

根据《昆山市机关星级服务品牌评选管理办法》，以“服务提质、品牌升级”的要求，围绕“崇法善治”的服务品牌内涵，旨在加强和创新社会管理，深入开展平安建设，不断提高社会管理科学化水平努力，努力建设一支学习型、服务型、创新型政法队伍。

2、三星级品牌创建目标

把升级机关服务品牌和促业务、抓队伍联系起来，进一步巩固创建成果，形成在深化品牌创建中推动现实工作，在抓好本职工作中促进品牌升级的良性循环格局，努力建设一个紧贴工作实际和人民群众满意的服务品牌。

3.三星级品牌创建服务举措

（1）注重联系沟通，主动拓宽诉求渠道。一是定期走访调研。每年年初，由办公室扎口制定年度专题调研计划，适时安排本委机关领导带领分管科室深入基层政法单位、村社区开展走访调研，加强和基层联系。二是征求群众意见。深入开展政法系统“开门纳谏”活动，广泛征求社会各界群众对政法部门工作和队伍建设方面的意见建议。三是重视信访工作。开展执法督查和涉法涉诉信访工作，接受群众对政法机关和干警执法司法问题的举报监督，受理涉法涉诉案件，认真听取来访群众对政法工作的意见建议。

（2）更新思想理念，不断创新工作载体。一是及时交流总结经验。定期召集各区镇政法委书记、市综治、法治成员单位分管领导召开全市政法工作例会，及时交流总结在畅通诉求渠道、维护群众利益等方面的有效工作经验，梳理排摸群众关心的热点难点问题。二是结对挂钩基层社区。与昆山开发区珠江社区结对，开展法治夏令营系列活动。通过为社区在校学生上法制课、教授自我防范知识、参观“关爱小候鸟实现中国梦”科普基地等途径，从小培养学生树立法治观念和自我保护意识。

（3）扎实措施方法，有力维护群众利益。一是实施专项整治行动。牵头组织市综治委各成员单位，发挥部门优势、整合社会资源，对各类群众反映强烈，严重危害人民生命财产安全的突出问题和治安秩序混乱的突出地区展开持续整治，坚决维护群众的切身利益。二是启动法治实事工程。深入推进法治惠民工程，确立市、区镇和部门两级法治实事项目67项，切实依法保障和改善民生。三是探索新型工作格局。积极探索构建职责明确、工作有序、管理精细、信息共享、渠道畅通、服务有效的社会管理综合治理网格体系，实现组织网络更加健全、管理服务更加到位、作用发挥更加明显、人民群众对社会管理更加满意等工作目标。

三、三星级服务品牌创建集锦

1、品牌创建初见成效。一是促进政法业务。在机关服务品牌创建升级的过程中，找准工作中存在的不足之处和薄弱环节，着力解决一批制约和困扰工作深入开展的热点难点问题，促进本委各项业务工作整体上再上一个新的台阶。二是改进工作作风。通过开展机关服务品牌创建升级的宣传推介活动，促使本委干部群众牢固树立服务基层、服务群众的思想理念，在加强服务中提升工作水平，在为民办事中提高效率效能。三是加强队伍建设。在“品牌”意识的感召和激励下，进一步增强本委每名干部职工的集体荣誉感，切实提高廉洁自律意识、团结协作能力，以全新的面貌赢得社会认同，树立部门威望，为工作开展创造良好的外部环境、奠定坚实的群众基础。
2、荣誉墙。以下是本委机关近年来获得的部分荣誉。
                                  昆山市委政法委员会
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